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Nyári programok 

az Esztergomi 

Főszékesegyházi 

Könyvtárban

A Bibliotheca ez év júniusában két alkalommal  
is különleges programokkal és nyitvatartással vár-
ta a látogatókat. Június 9-én, pünkösdhétfőn az 
Esztergom -Budapesti Főegyházmegye által szer-
vezett Egyházmegyei Közösségek Napjának prog-
ramjához csatlakoztunk. 21-én pedig a korábbi évek 
szokásai szerint a Múzeumok Éjszakájának esztergomi 
helyszínei közt szerepeltünk. Vendégeink mindkét al-
kalommal tárlatvezetéssel is megtekinthették a múze-
umi tereket és a hónap végén záruló „Istennek Kintses 
Tárháza” ferences témájú kiállításunkat, emellett sok 
más érdekességgel is készültünk számukra.

Pünkösdhétfőn Megszólaló kódexeink címmel tartot-
tunk különleges, zenével kísért tárlatvezetést. Horti 
Csanád, az Esztergomi Szeminárium harmadéves pap-
növendéke a Bakócz-graduále anyagából adott elő 
nyolc tételt a kiállítás bejárása közben. 

A temporale kötetből az egyházi év fő időszakai sze-
rint haladva, a tárlat anyagához is kapcsolódóan válo-
gatott adventi (Ad te levavi), karácsonyi (Puer natus est), 
nagypénteki (Dum fabricator mundi), nagyszombati 
(a mindenszentek litániájának részlete), virágvasárnapi 
(Deus, Deus meus) tételeket. A tárlatvezetés kezdő és 
záró „hangjai” pedig az ünnephez illően pünkösdi 
tételek (Alleluia és Spiritus Domini) voltak. A sanctorale 
kötetből az egyházmegye védőszentje, Szent Adal-
bert ünnepének introitusát (Protexisti me) hallhattuk. 
A program meglepetése, a litánia feleletének közös 
éneklése is elnyerte a látogatók tetszését.

A Múzeumok Éjszakájára többféle programlehetőség-
gel is készültünk. Az előző évekhez hasonlóan  
a kiállítás bejárásához rejtvényt, megfejtéséért pedig 
apró jutalmat kaphattak a látogatók. A kisebb gye-
rekeket a játéksarokban színezőkkel, játékokkal és az 
Ulászló-graduále iniciáléiból készült memóriajátékkal 
vártuk. Idén Kahoot kvízjátékot is hirdettünk, a helyes 
válaszokra az azt megelőző tárlatvezetésről emlé-
kezhettek a versenyzők, de a később érkezettek is jól 
teljesítettek. Az informatív, meglepő és esetenként 
humoros feladványok, valamint a végén átadott jutal-
mak sikert arattak a felnőttek és a gyerekek körében is.

Szervezett programunk a hattagú Strigonium Consort 
régizenei együttes koncertjével kezdődött. „Érsekek 
zenéje” című műsorukban Vitéz János humanista 
udvarával kapcsolatban álló reneszánsz zeneszerzők 
műveit, Barkóczy Ferenc érsekhez (18. század közepe) 
kötődő darabokat, népdalokat adtak elő, az egyes 
darabok bevezetőiben rámutattak azok vagy szerzőik 
esztergomi kötődésére is. 
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A látogatók nagy létszáma mellett mindkét alkalom-
mal örömteli volt megtapasztalni az érdeklődést,  
a sokszínű kérdéseket, különösen azoktól a látogatók-
tól, akik elmondásuk szerint még nem jártak nálunk, 
és e két alkalom programjai adtak alkalmat  gyűjtemé-
nyünk megtekintésére.

Az előadás külön érdekessége volt, hogy a 18. századi 
műveket a könyvtárunk által őrzött, egykor Barkóczy 
tulajdonában állt kottás kéziratos táncgyűjteményből 
(jelzete Ms. I. 315) válogatták.

A Bibliotheca este 6 és éjfél között tartott nyitva. Fél 
tíztől tartotta a sok látogatót vonzó tárlatvezetést 
Szalai Katalin igazgató és Tőzsérné Ócsai Eszter könyv-
táros, amit a telefonos kvízjáték követett. Erre az alka-
lomra a koncert egyik fő témáját is adó Barkóczy-féle 
kottáskönyvvel és más, a 18. századból és a 19. század 
elejéről származó világi és liturgikus témájú kottás kéz-
iratokkal gazdagítottuk a kiállított anyagot.


